

# 中共重庆大学机关委员会

重大机关委〔2023〕2号

---

## 重庆大学机关纪委 2023 年工作要点

2023 年机关纪委工作的总体要求：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大精神，认真落实二十届中央纪委二次全会、六届重庆市纪委二次全会和学校党委、学校纪委全面从严治党工作部署，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，坚持“两个永远在路上”，把全的要求、严的基调和治的理念落实到机关全面从严治党工作中，不断推进机关党风廉政建设和作风建设，为学校建设中国特色、世界一流大学提供服务保障。

### 一、聚焦落实党的二十大精神战略部署加强监督

以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线，深入学习贯彻习近

平新时代中国特色社会主义思想，及时跟进学习习近平总书记重要指示批示精神，始终心怀“国之大者”，督促机关各单位和党员干部全面学习贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神，认真贯彻落实习近平总书记关于教育、科技、人才的重要论述和指示批示精神。加强对机关党组织全面贯彻新时代党的教育方针和重大决策部署、落实立德树人根本任务情况的监督，持续巩固中央巡视整改成果。督促机关各单位严格落实意识形态工作责任制，加强意识形态阵地管理，强化保密宣传教育，深化巩固校园安全。加强对严守政治纪律和政治规矩、严肃党内政治生活等情况的监督，把“两个维护”落实到机关各单位的具体工作中。

## **二、推进政治监督融入日常抓在经常**

加强与机关党委的工作沟通、日常交流，把政治监督要求融入日常工作之中。协助机关党委抓好机关全面从严治党统筹谋划和工作部署。协助机关党委全面贯彻落实学校党委全面从严治党工作会议精神及工作部署，加强对机关各单位领导班子带头做到“两个维护”、履行管党治党政治责任、贯彻执行民主集中制等的监督检查，把落实全面从严治党责任情况作为支部综合考核的重要内容，推动全面从严治党主体责任落到实处。通过调研、专项督查等方式，重点督促贯彻落实“三重一大”集体决策制度、落实“一岗双责”、执行“三会一课”制度等。督促机关党委委

员和纪委委员认真落实联系支部制度，加强对支部工作的指导，加强对机关党员干部的日常教育管理，开展经常性谈心谈话、约谈提醒，抓早抓小、防微杜渐。积极督促相关职能部门在招生考试、科研经费、资产管理、财务管理、基建项目、招投标管理、基础教育合作办学、非学历教育等重点领域加强制度建设，规范权力运行。

### **三、以严的主基调持续推进机关作风建设**

坚持严的主基调，持之以恒落实中央八项规定及其实施细则精神，大力弘扬党的光荣传统和优良作风，驰而不息纠治“四风”，密切关注形式主义、官僚主义新动向，准确把握其阶段性特征，持续巩固整治形式主义、官僚主义专项巡视整改成效，着力纠治工作中作风不实、不担当、不作为、推诿扯皮、消极应付、执行不力等“躺平”问题。加强对享乐奢靡隐形变异问题的防范，配合学校纪委对顶风违纪行为从严查处，重点纠治以工作餐名义搞公款吃喝、不吃公款吃老板吃校友等违规吃喝问题，违规收受礼品礼金问题，以讲课费、课题费、咨询费等名义变相送礼、拉关系问题。紧盯重要时间节点，加强监督提醒，防止享乐主义、奢靡之风反弹回潮。

### **四、不断加强机关廉洁文化建设**

认真落实关于加强新时代廉洁文化建设的意见，传承发扬校训精神，督促机关各单位积极发挥师德师风建设的引领作用，教

育引导机关干部增强言为士则、行为世范的自觉，以师德师风带动学风校风，以模范行为影响学生厚植廉洁文化根基。督促机关干部切实加强师德师风建设和家风，严守职业道德规范和学术道德诚信，发挥好管理育人和服务育人的作用。积极对机关党员干部开展党章党规教育和廉政教育，强化机关干部纪律和规矩意识。立足机关工作实际，将党规党纪、廉洁教育融入机关党员干部日常教育活动，融入到机关干部职工生活中。借助QQ、微信等新媒体平台，进一步拓宽廉洁文化覆盖面和传播渠道，将廉洁教育与我国传统节日、“三全育人”相结合，发挥廉洁文化教育、引导作用。鼓励机关干部职工通过读书、观影、专题活动等方式不断提升廉洁意识。用身边人身边事和典型案例强化经常性纪律教育，引导机关干部正确对待权力，时刻自重自省，促进党员干部增强纪律意识，严守纪法规矩。

## **五、努力提升机关纪检干部能力**

坚持以党的政治建设为统领，持续加强机关纪检干部队伍自身建设，扎实开展党中央部署的主题教育，传承和保持对党绝对忠诚的政治基因与政治品格，切实把对“两个确立”的坚定拥护转化为“两个维护”的自觉行动，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。认真学习贯彻《中国共产党纪律检查委员会工作条例》和《重庆大学二级党的纪律检查委员会工作细则》，准确把握职责任务，发扬斗争精神，增强斗争本领，用好深学习、实调研、抓落实工作方法，立足新征程新要求，进一步完善机关

纪委工作制度，加强对支部纪检委员的工作指导，发挥纪检委员的作用，努力建设忠诚干净担当、敢于善于斗争的机关纪检干部队伍。

中共重庆大学机关纪律检查委员会

(机关党委代章)

2023年3月13日

